

游泳世锦赛

杨浚瑄夺冠 汤慕涵摘铜

女子200米自由泳中国双姝燃爆赛场

新华社布达佩斯6月21日电(记者 刘旸 陈浩)21日晚,第19届世界游泳锦标赛女子200米自由泳决赛中,中国的奥运冠军杨浚瑄以1分54秒92摘金。这是中国游泳队在本届世锦赛上获得的第一块金牌。

拿到职业生涯首枚长池世锦赛金牌的杨浚瑄赛后在接受场边采访时,甚至有些不知所措,尽管她在去年的东京奥运会上为中国队获得了女子4×200米自由泳接力冠军。这位山东姑娘对记者说,其实自己并没有准备好迎接这枚金牌。

澳大利亚名将奥卡拉汉获得亚军,汤慕涵以1分56秒25收获一枚铜牌。汤慕涵也是东京奥运会女子4×200米自由泳接力冠军队伍的成员。



◆东京奥运会,杨浚瑄与队友夺4×200米自由泳接力金牌。

杨浚瑄小名“淼淼”
她果真“为水而生”

在东京奥运会上,夺得女子4×200米自由泳接力决赛冠军的中国队四位姑娘,她们的名字中都带着“水”,有人说这是天意,姑娘们就是为游泳而生的。而其中,2002年出生的山东淄博姑娘杨浚瑄名字中的“水”是最多的。可能很多人都不知道,杨浚瑄还有一个小名,叫“淼淼”。

个人大赛首金

北京时间6月22日凌晨,在布达佩斯世界游泳锦标赛女子200米自由泳决赛中,杨浚瑄力压群芳,以1分54秒92的好成绩为中国游泳队打开了金牌账户,这是她夺得的个人项目第一枚世界大赛金牌,更大的意义在于,在上世纪“五朵金花”时代之后,这是中国女选手第一次在世界级游泳赛场上斩获的首枚自由泳项目的金牌。

杨浚瑄在本次赛会上显示出了极佳的竞技状态,在女子200米自由泳预赛中就位列第一,半决赛时名次虽略有下降,但还是以第四名的身份稳稳晋级到决赛中。决赛时她从一开始就游得十分兴奋,一直处于领先状态,并且在最后50米顶住了澳大利亚选手奥卡拉汉的冲击,将优势保持到了终点,第一个触壁,拿到了这枚宝贵的金牌,把标准的“前冲后顶”战术贯彻得淋漓尽致。

羽翼渐丰

或许赛前大多数人都想不到,中国游泳队在布达佩斯金牌零的突破会来自于杨浚瑄。其实,这是她出众天赋+努力训练的结果,出成绩早有预兆,只是确实来得早了一些。

在东京奥运会上,杨浚瑄就有爆发的迹象,不过她的光芒被更加光彩动人的张雨霏所掩盖。当时,杨浚瑄游第一棒,她和队友在女子4×200米自由泳接力决赛中打破世界纪录摘金;中国队摘得

男女4×100米混合泳接力银牌,压轴的是杨浚瑄;她还获得了女子200米自由泳第四名、女子4×100米混合泳接力第四名的成绩。

东京奥运会延期一年间,杨浚瑄羽翼渐丰,已成长为中国游泳的一大亮点人物。而在那之前,杨浚瑄在业内早已成名:在2020年10月的全国游泳冠军赛上,她与徐嘉余、闫子贝和张雨霏联手,打破了由美国队保持的男女4×100米混合泳接力项目的世界纪录;她的200米自由泳成绩也进入世界前列,在2021年全国游泳争霸赛上打破了日本名将池江璃花子保持的该项目亚洲纪录,并且在当年的全国冠军赛暨奥运会选拔赛上再次刷新亚洲纪录,游出了1分54秒57的高水准。而在杨浚瑄15岁的时候,她还曾在2017年全国锦标赛女子200米自由泳决赛中称霸。说杨浚瑄是近十年来在女子100米、200米距离上中国最优秀的自由泳选手,一点儿也不夸张。

小才女

在场外,杨浚瑄还是一位才女,绘画是她的爱好,更是她平时训练和比赛减压的手段之一。杨浚瑄在国家队的指导教练王爱民曾透露过,自己的徒弟是一位“小才女”,从小喜欢画画,进队后临摹书法,逢年过节她送给大家的礼物就是亲笔画、对联和福字。

王爱民说:“杨浚瑄的性格文静,书法绘画让她更加沉稳有耐心。我始终相信,能够静心思考、用心做事、专注事业的人,无论做什么都会成功。”这就是赛场外和赛场内对比很强烈的杨浚瑄,但一点儿也不违和,反倒是有些相辅相成的味道。这枚女子200米自由泳金牌,只是杨浚瑄在世界大赛上扬名立万的开始,在巴黎奥运会周期中,她很有可能不断为大家带来惊喜。

据《北京青年报》报道

中国花游创历史
摘集体技术
自选金牌

新华社布达佩斯6月21日电(记者 刘旸 陈浩)21日,在第19届世界游泳锦标赛花样游泳集体技术自选决赛中,中国队以94.7202分夺冠,首次摘得世锦赛该项目金牌,日本队和意大利队分获亚军和季军。

中国队派出的阵容包括常昊、冯雨、王赐月、王柳懿、王芊懿、向玢璇、肖雁宁、张雅怡8名选手,其中双胞胎姐妹王柳懿、王芊懿此前在双人技术自选项目中夺冠,21日在参加集体技术自选决赛前,刚刚以第一名的成绩完成双人自由自选预赛。

中国队在集体技术自选预赛中以94.0039分位居第一。决赛中,中国队在12支队伍中第七位出场,开场就以难度颇高的水中高抛引爆全场,比赛表现的主题是追梦。整套动作堪称完美的视觉盛宴,以《我爱你中国》作为背景音乐,在世界赛场上展现出浓郁的中国元素和中国文化,完美诠释中国文化。日本队和意大利队分别获得92.2261分和91.0191分。

中国花游队教练组组长张晓欢说:“今天(夺得)集体这块金牌是创造历史的一刻。2017年世锦赛上我们在非奥集体项目上拿过冠军,但在奥运集体项目上我们以前从来没拿过金牌。这是中国花游队自1983年建队以来,在奥运集体项目上取得的历史性突破。”

“我们的对手就是自己。我要求队员做好自己,全力以赴。今天我们把在新老交替、最困难的这七个月里艰苦训练的成果展示出来,对得起过去这段时间的努力。今天这套动作表现出姑娘们的爱国情怀,我们向祖国交上一份满意的答卷。”



◆杨浚瑄夺冠后庆祝获胜。
新华社记者 郑焕松摄